LA REVISION DU PLAN LOCAL D’URBANISME (P.L.U)

La commune révise son Plan Local d’Urbanisme

Escoutoux dispose d’un Plan Local d’Urbanisme approuvé en 2004, qui ne correspond plus à la situation actuelle.

Par délibérations 2021-07 en date du 01 mars 2021 et 2021-30 en date du 12 Avril 2021, le Conseil Municipal d’Escoutoux a décidé de mettre en révision son Plan Local d’Urbanisme, principalement pour :

· Réfléchir à l’organisation territoriale de la commune, permettant un développement harmonieux de la commune, favorisant la réhabilitation du patrimoine existant et tenant compte des enjeux agricoles et naturels du territoire

· Intégrer les nouvelles dispositions  règlementaires, et notamment le Schéma de Cohérence Territorial (SCOT) du Livradois Forez et le Programme Local de l’Habitat (PLH) de Thiers Dore Montagne. 
Deux bureaux d’études ont été missionné pour accompagner la commune dans cette démarche.

Les études ont commencé en Mai 2021 et devront se poursuivre jusqu’au moins fin 2022.

Un Plan Local d’Urbanisme, c’est quoi et comment ça s’élabore ?

Il fixe les règles d’utilisation du sol sur tout le territoire, c’est-à-dire qu’il permet de définir la vocation des différentes parties du territoire et de délivrer les autorisations d’urbanisme nécessaires à certaines constructions ou travaux.

La commission, composée d’élus municipaux, élabore le nouveau PLU. 

Les personnes publiques associées (Etat, Chambre d’Agriculture, Département,...) accompagnent la commission dans la réalisation des études et s’assurent du respect de la règlementation.

La commission a l’obligation de respecter la règlementation, et plus particulièrement les « documents cadres » élaborés à différentes échelles : Région, Département, Parc Naturel Régional, Communauté de Communes,...
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La révision générale d’un Plan Local d’Urbanisme est réalisée en plusieurs étapes obligatoires.

La phase de réalisation des études durera plusieurs mois, afin de construire un projet de territoire et de le décliner à travers un nouveau plan de zonage et un nouveau règlement.

Les principales étapes de la révision générale du PLU :







Les différentes pièces du Plan Local d’Urbanisme
Le PLU comprend différentes pièces. Certaines ne sont pas opposables aux autorisations d’urbanisme, mais permettent d’expliquer le projet de la commune pour ces 10 prochaines années.

D’autres, comme le plan de zonage et le règlement, seront opposables à toutes les autorisations d’urbanisme. Il s’agit d’un nouveau plan de zonage et d’un nouveau règlement de PLU.
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Comment je m’informe et donne mon avis sur le projet de la commune ?

Je trouve l’information en mairie. Par exemple certaines pièces du PLU pourront être consultées lorsqu’elles seront finalisées : le diagnostic du territoire, le PADD notamment. 

Un cahier de concertation est d’ores et déjà disponible en mairie pour y noter vos remarques. 

Une réunion publique de concertation sera organisée, à laquelle vous pourrez participer. Vous serez tenus informés de la date, à l’avance.
Une réunion de concertation spécifique avec le milieu agricole sera prochainement organisée en Juin 2021.

Rappel : définition de la concertation :

La concertation consiste à donner son point de vue sur l’évolution souhaitée de la commune en matière d’aménagement, de population, d’habitat, d’activités économiques, d’équipements, de déplacements, d’environnement, de paysage… pour les dix années à venir.

Il s’agit de communiquer sur l’intérêt général, les questions d’intérêt privé (demande de terrains constructibles) ne pourront être prises en compte lors de cette phase mais uniquement dans le cadre de l’enquête publique, qui aura lieu en fin de procédure.
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Principaux documents cadres à respecter





Principales lois à respecter





L’ensemble des pièces constituant le PLU sont préparées


La concertation se déroule pendant toutes les études





Le PLU est prêt !





Elles ont 3 mois pour donner un avis écrit





L’enquête publique se déroule en mairie pendant un mois. Un commissaire enquêteur tient des permanences et je peux venir parler de mon terrain





Quelques petites modifications éventuelles et le PLU est applicable








